

Jueves 12 de noviembre de 1931

DIARIO DEMOCRATA DE LA TARDE

Año VIII Número 3-149

DESDE BARCELONA

El contrabandista valiente.

(De nuestro redactor-corresponsal)

En mi crónica última habíaba en la forma más cortés y casi con calificativos hiperbólicos, a pesar de la fama que tiene en Barcelona don Emiliano Iglesias, de este diputado radical. Hiperbólicamente, porque a creer lo que se dice y si yo hubiera tenido la audacia de estamparlo en el artículo, aquellas palabras suaves, moderadas y respetuosas altamente, se hubieran supuesto nacidas más bien de una amistad que de un ataque. Pero ya está en la brecha don Juan March, el multimillonario, «el contrabandista valiente», como todo el mundo le llama por aquí. Iglesias y March tienen comunes asuntos que les ligan; don Juan March, en momentos difíciles en que su honor se ventilaba no tuvo duda en acudir al diputado radical a quien creía con la influencia necesaria para que su honorabilidad quedase limpia. Esto es muy sospechoso. Solamente la aceptación de don Emiliano Iglesias en salir en defensa de don Juan March, del «contrabandista valiente», ya es para sospechar también de él. Don Emiliano Iglesias no es simplemente un abogado; es un político, es un diputado que en todo tiempo tuvo una gran influencia personal. Don Juan March un negociante; mas bien un funámbulo de los negocios más oscuros, un aventurero listo, arriesgado, a quien le importa hacer una fortuna fabulosa, al parecer por todos los medios licitos o no. El contrabando de tabaco es uno de ellos. La Arrendataría tiene en él una de sus más poderosas enemigas. No puede luchar con quien encuentra en las altas esferas del Poder ayuda a sus negocios, colaboración para sus riesgos de piratería

y contrabando. Es un corsario que disfruta del amparo oficial de la nación. Esto no es nuevo, en Barcelona, por lo menos. Don Juan es tan popular en Barcelona como Cambó o como Tí, si bien su popularidad es bien distinta. Don Juan March, según la gente que anda por los círculos galanes, cuando llegaba a Barcelona -ahora no se le hospedaba siempre en el Oriente. El hotel Oriente está en las ramblas, punto de cruce de horizontales de todo rango y condición, con un «baret» vecino donde se fama que se recogían las mujeres más hermosas... Pues bien, la llegada al hotel de don Juan March, constituía un espectáculo. Inmediatamente llegaba rodeado de todo ese elemento femenino a quien don Juan, como un nuevo Mañana, distinguía. Siempre cenaba con alguna. 500 pesetas por cenar. Si hacían también la digestión, ya se sabía: 1.000. Y de esa círculo, en el cual, se conocían los negocios del multimillonario mallorquín, nació el apodo: «el contrabandista valiente». Esto, ciertamente, no prejuzga ni los negocios ni la vida de Juan March. Es solo un detalle. Una faceta de su popularidad bien extendida. Un hombre rico puede darse el gusto de regalar a una mujer mil pesetas y hacer bien. Pero dentro de esa popularidad tan mal ganada, flota el prestigio, como decía el otro día, de los hombres, se les discute, se les somete, por la repercusión que a la vida pública alcanza su actuación hasta dar, como ha sucedido en el Parlamento, con la clave de su alzamiento y su fortuna.

JOSE REYGADAS

COMENTARIO

CONTRA UNAS PALABRAS DEL PROFESOR RICHET

Hombre de tan grandes conocimientos como el ilustre profesor francés, se ha permitido declarar públicamente por medio de la pluma, que «hay que suprimir a la mujer en los censos de trabajadores», a fin de que la crisis económica pueda remediarse, particularmente el concerniente a paro. Nos imaginamos que tales palabras, pese a la autoridad de quien las escribe, no tendrán mucha aceptación en los momentos presentes. Sabemos todos perfectamente que la mujer en vez de «exagerar las proporciones del hambre en el hogar por su intervención en los trabajos manuales e intelectuales evita con ella gran número de veces el derrumbamiento de la economía doméstica y trae el pan por todos los medios posibles que no siempre están al alcance del hombre con ser perfectamente morales dichos medios. Condenar a las mujeres a la inactividad, es condenarlas en muchos casos a la miseria y se nos antoja tal medida tan inhumana y violadora de los derechos a la vida de todos los nacidos, como aquella otra de que nos dan cuenta las referencias de la Prensa americana. Nos referimos a la quema o destrucción de imponentes cantidades de algodón, café, etc., cuando hay en el mundo más de 20.000.000 de parados. La causa de esta gravísima crisis del trabajo no está en la incorporación de la mujer a las labores que despoéticamente acapararon los hombres durante largos siglos. Ni mucho menos. Esos grandes contingentes de «sin trabajo» son la consecuencia del crecimiento de la población mundial y de la intervención de las máquinas en los trabajos que vienen casi a anular la mano del hombre. Como dice admirablemente la duquesa de Rochefoucauld tan dada a sostener con verdaderos argumentos los derechos del bello sexo, en uno de sus bellos escritos, en Francia en 1903 existían 7.850.000 mujeres que trabajaban de una manera manual e intelectual. En dicho período estaban ya introducidas en los talleres, oficinas y en el campo. No existía la grave crisis económica de hoy y por tanto su trabajo no molestaba, no servía de estorbo a los hombres, ni producía perturbación alguna. Había muy pocos parados en el gran territorio francés y nadie atacaba los derechos de la mujer. Más tarde se produjeron graves perturbaciones, los negocios iban mal, la balanza comercial acusaba grandes déficits, y en medio de tantos países Franc a comienza a sufrir. Pero cuales eran las verdaderas causas de este cambio de circunstancias? He aquí, gastos excesivos, vértigos del crédito, y creación de nuevos sistemas de «dumping», y además, las razones políticas. Estas palabras están respirando realidad. Las frases del profesor Richet reciben una condenación de la sensatez de los mismos hombres, que en estos angustiosos momentos de honda crisis del «hogar» que es «nuestro gran mundo» ven como la mujer del brazo de la «abnegación» se multiplica para atender las necesidades materiales y para evitar una temible crisis del espíritu.

Actualidad santanderina.

«Casa Vallisoleña».

Se pone en conocimiento de los socios cuyos hijos se han inscrito para las clases que darán comienzo mañana, jueves, día 12. El próximo jueves dará en los salones de esta Colonia un recital poético, el conocido declamador Mariano Izabal, poetas inéditas del joven Santiago González Toca. Asociación de peritos industriales. Se convoca a junta general, continuación de la anterior para hoy, jueves, día 12, a las siete de la tarde, en la Escuela Industrial.—La directiva.

De la Alca día

En este Centro oficial recibimos la siguiente información facilitada por el secretario particular del alcalde, señor Barrio y Bravo.

Los maestros municipales.

Una Comisión de maestros y maestras municipales estuvieron esta mañana en la Alcaldía para determinar con su acto de presencia, el noble propósito que les anima de seguir contribuyendo mensualmente al sostenimiento de la enseñanza municipal. Así lo hicieron constar, inscribiéndose en el registro que se lleva al efecto en la Alcaldía. La inscripción se ha hecho de un modo individual y no con el carácter de asociación que antes tenía. El alcalde se ha mostrado muy complacido por el generoso acto de los maestros, que espera servirá de ejemplo.

El señor Alejo y la estación de Biología Marítima.

Visitó el señor Rivero para solicitar la expropiación de un terreno para los fines de la Estación Biológica Marítima de Santander el entusiasta de estas devociones científicas, señor Alejo. Cree, no obstante, el alcalde, que no podrán ser atendidas las peticiones con este objeto, cuando menos de momento, porque los Ayuntamientos no pueden por virtud de los Estatutos municipales conceder expropiación de terrenos sin autorización del Estado.

Visitas.

Acudieron como de costumbre al despacho del señor Rivero numerosas comisiones y visitas de carácter particular. A la una el personal del Ayuntamiento sometió a la firma del alcalde numerosos expedientes y asuntos de trámite.

Hoy se celebra sesión.

Esta tarde como todos los jueves se celebrará sesión municipal ordinaria con arreglo a la orden del día publicada ayer.

Del Gobierno civil

A la una y media acudimos al Gobierno civil en busca de noticias. El secretario particular del gobernador, don Apolo Barrio nos dió una nota con las visitas recibidas y las reuniones anunciadas para hoy.

Hablando con el gobernador.

El señor Díaz Quiñones se disponía a salir cuando entramos en su despacho. Nos advirtió que la mañana había transcurredo apaciblemente recibiendo visitas en su mayoría de carácter administrativo y despachando firma. Sobre conflictos sociales, nos dijo que no había novedad alguna y que los planes de ultimar pequeños detalles relacionados con el acto.

El camarada Bujeda expuso los inconvenientes que habían surgido en esta semana, por el excesivo trabajo que pesa sobre la Comisión de responsabilidades, de la cual forma parte como miembro destacado, lo que dificulta grandemente su probable asistencia.

En previsión de ello, los organizadores se han dirigido al camarada Jiménez Asúa, o, en su defecto, a otro diputado de la minoría, que en unión del camarada Bruno Alonso y la camarada Hildegarde Rodríguez tomará parte en este magno acto socialista. Por la presente nota se advierte a todas las Juventudes de la provincia que quedan invitadas, esperando en bien representaciones, para lo cual se les reserva localidades preferentes.

Ateneo de Santander.

LITERATURA
Esta tarde, a las siete y media recitará una interesante selección de poesías clásicas y modernas la inteligente y precoz artista torrelavegaense niña Rosita Muñoz. El recital se sujetará al siguiente programa:
Primera parte
«El marqués de Santillana», Serranilla Ilobanega, Juan de la Encina; «Villancicos» Gil Vicente; «Cantiga», «Otra canción», romances tradicionales; «La ermita de San Simón», romance popular recogido en Framo (Liébana); «La cantiva» Lope de Vega; «La virgen al Niño» (canción de cuna) Góngora; «Romance» José Carrilla; Sarenata morisca.
Segunda parte
«José María Platero»; «La nave anclada» Gerardo Diego; «El ciprés de Silos» Fernando Villalón; «Los siete niños de Eolija» (romance); «Cyrano en España» Jesús Gancio; «El entierro de Chamacera» del Río.
Las señoras podrán asistir a este recital como de costumbre.

Casa Salud Videsilla

Sesión para hoy jueves 12, de noviembre a las siete de la tarde en el anfiteatro Doctor Sáchez-Lucas; «Riñón» por el Doctor Navarro Martín «Demostración de un estado de alergia en el herpes» Doctor González-Aguilar; «Clínica y patología del cáncer vertebral».

Crónica de sucesos.

Comisaría de Policía.
Por los agentes de la Comisaría de policía, esta mañana ha sido detenido Antonio Fernández Rey, conocido carterista y timador, que por disposición gubernativa ha pasado a la mansión de Santa María Egipcíaca a pasar una breve temporada.
Para acompañar al citado Fernández Rey, también han ingresado en la mañana de hoy en la vetusta cárcel provincial, Quinto Hibara Valdés, Isidoro Tazón y Pedro Merino (a) «el Madrid», los tres visitadores de las dependencias judiciales y policíaca de la ciudad.

Escrito de la Federación de Círculos Mercantiles.

El presidente del Círculo Mercantil nos ha enviado un ejemplar interesante de un folleto editado por la Federación Nacional de Círculos Mercantiles y Asociaciones Libres de Comerciantes e Industriales. Trata el folleto en cuestión de la situación económica y social de España, relatando las asambleas vividas en Madrid los días 10, 11 y 12 de septiembre de 1931, con el desarrollo íntegro de las ponencias. El documento tiene un indudable interés y es clara muestra de la preocupación de los comerciantes en el momento por la cuestión social. Así en los problemas de esta índole aboga una de las ponencias por «Regimen Paritario como elemento único de Conciliación y arbitraje». En los problemas económicos, habla de la «Libertad de Comercio e Industria». También tiene un estudio interesante de la cuestión agraria. Nos complacemos con la amabilidad del Círculo Mercantil que nos ha enviado el mencionado ejemplar para informarnos de las actividades de su clase.

En favor de los presos.

¡Perdón para los que sufren!

Los reclusos de la prisión provincial nos han remitido un escrito dirigido a sus compañeros de infortunio, privados de libertad en otros establecimientos, para que eleven su voz al Gobierno en súplica de concesión de un indulto general. LA REGION, que ha sabido perdonar a sus enemigos, no puede dejar desamparados a los caídos, a los que sufren el rigor de la ley no siempre justa, separados de los suyos y de la vida para pedir para ellos el perdón. Parece que a la Presidencia del Gobierno ha llegado ya el eco dolorido de los que viven la terrible situación de enterrados en vida, y se ha pensado en conceder un indulto general. El mismo día en que la Constitución queda refundada por el voto de las Cortes. Pero es necesario insistir en la petición para que la esperanza que anima la existencia de los reclusos no deje de convertirse en una hermosa realidad. Paratant humanitaria empresa cuenta con nuestro apoyo y nuestro entusiasmo los que sufren la falta de libertad, olvidados de todos, entre las frías paredes de las cárceles.

La Orquesta Filarmónica de Madrid.

El lunes, 16 del corriente mes de diciembre, tendrá lugar a sesión correspondiente al citado mes con la cooperación de la Orquesta Filarmónica de Madrid, que dirige el ilustre maestro don Bartolomé Pérez Casas, la que ejecutará un interesantísimo programa, que daremos a conocer otro día. La sesión tendrá lugar en el Gran Cinema, a las diez en punto de la noche. Nota. Se recuerda a los señores socios que será rigurosamente exigida la hojita en el cupón mensual, a la entrada.

Ateneo Poppar.

El próximo sábado ocupará la tribuna de este Centro el eminente cirujano y hombre de ciencia montañés, don Euri que Diego Matrazo, quien disertará sobre el estado actual del discutido proyecto del ferrocarril Santander-Mediterráneo, que tanto apasiona en estos días a esta provincia, acto que suscitará gran interés si se considera la enorme preparación que en este respecto caracteriza al conferenciante, uno de los más documentados, sin duda alguna, sobre el particular.

GRUPO DE CHARLAS Y DEBATES

Finalizada con gran éxito la serie de charlas y debates las ideas vertidas en las mismas, acordó este grupo, para digno remate de su labor, realizar un gran acto de controversia entre los representantes de los partidos y tendencias político-sociales de vanguardia que participaron en las charlas y que pertenecen a la Confederación Nacional del Trabajo, al Partido Socialista y al Partido Comunista. A tal efecto, y previo el visto bueno de la Junta de Gobierno del Ateneo, se celebrará el acto en cuatro días consecutivos de la próxima semana, empezando las sesiones a las nueve y cuarto de la noche. Próximamente daremos más detalles sobre la organización de este importante acto, que está despertando gran interés.

Una revista castellano-leonesa.

«HOGAR LEONES»
Una nueva revista abre sus inquietudes a la vida cultural en la ciudad de Santander. Una revista tan espaciosa, tan del ambiente que ha de ir a todos los hogares, sin duda de la gran familia cántabra transmitiendo el divino soplo de amor de Castilla y León, fuente de nuestra Raza.

Dirige la excelente publicación nuestro estimado amigo el inteligente joven leonés don Miguel Morán y el mismo los trabajos a menos de su pluma que el contenido vital de otras bellísimas páginas que dan realce a la Revista, acreditan su dirección ejemplar.

Una portada soberbia con los escudos de Castilla y León por provincias, nos anticipa la impresión excelente que ilustren la publicación. En la primera página, a manera de salutación, va un bellísimo canto explicando los fines de «Hogar», que nace sin ambiciones políticas, consagrado al culto de toda acción que lleve por lema «Castilla y León».

LA REGION, que ha visto con simpatía y acompañado en sus planes constantemente todas las iniciativas de las colonias castellano-leonesas tributa un cordial mensaje de bienvenida a la obra divulgadora de las riquezas del pensamiento y del Arte de las provincias hermanas.

Las izquierdas

GRAN MITIN DE AFIRMACION SOCIALISTA
Siguen las gestiones para ultimar el grandioso acto que, organizado por la Juventud Socialista de Santander, se celebrará en los salones de «El Alcázar», a las diez de la mañana del próximo domingo. Anoche el Comité celebró varias conferencias con los diputados Bruno Alonso y Jerónimo Bujeda, al objeto

AGUILERA MORA
AMPUEBO (Santander)
SALDOS;
Playeras de varios modelos.—Alpargatas fantasía, plios yate y goma
A muy barato precio

ENTRAPERA

LA FIESTA DE LA MODISTA

Este año la fiesta de la modista va a tener un atractivo más gracias a una coincidencia insospechada para todo el mundo; pero tan feliz que parece como si se hubiera preparado de antemano. La coincidencia consiste en que el alcalde y «El Cantábrico» han tenido simultáneamente la misma iniciativa luminosa. Don Macario Rivero sabía—sin duda recordando las campañas del colega aludido defendiendo a los obreros frente a la dictadura—que en «El Cantábrico» se han preocupado siempre del bienestar de los trabajadores y en el periódico que nos ocupa se conocía a la vez la preocupación del alcalde por no poder resolver el problema de los varados. Y, claro, conociéndose ambos, la coincidencia en la iniciativa de sumar a la fiesta de las modistas el número sentimental de procurar algo para los sin trabajo, ha sido tan fácil que ni «El Cantábrico» ha tenido necesidad de inspirar al alcalde la carta que ha recibido su director, ni este necesitaba de la genial misiva para agregar ese número de caridad al programa.

Suponemos que los sin trabajo se habrán conmovido hondamente ante tan magnífica y prometedora iniciativa no solo por el beneficio que pueda reportarles sino por el interés y la modestia con que ha sido ofrecida, porque aunque por la forma de hacerla pública pueda parecer un bombazo inútil entre los dos coincidentes en parir la idea, todo el mundo sabe de sobra que uno y otro no han pensado al darla a la publicidad en otra cosa que no sea lo que tanto les preocupó siempre: aliviar a los trabajadores sin trabajo.

En lo que ha estado torpe «El Cantábrico» es en anunciar a continuación de la iniciativa que la fiesta le costará mucho dinero porque a los varados puede ocurrírseles (el hambre justifica todos los egoísmos) que los cuartos a emplear en el folletín costurero estarían mejor repartidos en sus hogares aunque la fiesta no se celebrara, ya que a las modistillas les sobran diversiones a diario y no parecen honesto, ni sensato que ellas tan buenas, tan caritativas y tan sentimentales den rienda suelta a su alegría en forma ruidosa mientras sus hermanitas, las hijas de los sin trabajo, lloran en sus hogares castigados por el infortunio, la miseria que va consumiéndolos sus cuerpecillos y el hambre que los depauperan.

Claro que esto solo lo pensarán los parados porque a los demás no puede menos de parecerles bien que la juega costurera se celebre y todavía nos parecerá mejor si la preside el alcalde.

VICENTE CARRERO BARNET
MEDICO CIRUJANO
Partos y enfermedades de la mujer
Burgos 17 Teléfono 36-77

Apartado de «La Región» 97

La huelga del puerto de Gijón ha empeorado hoy

Don Juan Antonio Primo de Rivera ha negado que tuviera participación en ningún complot monárquico

Los cursillistas de Cuenca no entran en clase por solidaridad con sus compañeros del resto de España.-En Masn u han entrado al trabajo los vidrieros

Disposiciones de la «Gaceta».

Madrid.—La «Gaceta» de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Economía.—Decreto de este ministerio autorizando al ministro para presentar a las Cortes un proyecto de ley rebajando los derechos arancelarios en la importación del maíz.

Justicia.—Decreto de este ministerio determinando que los exámenes generales para procuradores se verifiquen todos los años en las Audiencias territoriales en el mes de mayo.

Marina.—Decreto de este ministerio disponiendo que cuando un submarino entre en dique o para efectuar superior a treinta días pase a segunda situación, teniendo en cuenta que desde su última reparación hayan transcurrido tres meses.

Gobernación.—Decreto creando el Consejo Superior de Psiquiatría, dependiente de la Dirección general de Sanidad.

Estará presidido por el señor don Gonzalo Rodríguez, presidente del Consejo Superior de Sanidad; vicepresidente, don Enrique Fernández, decano de los médicos del Estado; secretario, José Germán Cibrán; vocales en Madrid: José Sánchez Banús, José M. Sacristán, doctor César Juarros y don Luis Jiménez Asúa.

Prácticas de un nuevo submarino.

Cartagena.—Procedente de Málaga ha entrado hoy en este puerto el nuevo submarino de la Armada española. El construido en los astilleros de Echevarrieta de Cádiz y que en breve se entregará a la Marina de guerra. La nueva unidad de la Armada tiene una dotación de tres oficiales y 29 subalternos y marineros.

M. Valle
MEDICO
VIAS DIGESTIVAS
Alameda Jesús de Monasterio, 14

Elección de vocales obreros para el Comité paritario.

Cartagena.—En el Ayuntamiento se ha verificado la elección de vocales obreros para el Comité paritario de la metalurgia.

La lucha ha sido muy reñida por la gran oposición que existe entre los socialistas y los sindicalistas.

Han resultado triunfantes estos últimos por 896 votos contra 71 de los socialistas.

Los cursillistas de Cuenca.

Cuenca.—En la Casa del Pueblo se han reunido los cursillistas de esta población, acordando no entrar en las clases por solidaridad con los demás compañeros del resto de España.

Comentarios de la prensa madrileña.

Madrid.—«El Debate» de hoy concede gran importancia a la próxima asamblea que van a celebrar los padres de familia.

En otro suelto ataca a la Prensa de Madrid que se ha mostrado contraria a la celebración del mitin «revisionista» de Palencia.

Dice que será un gran error del Gobierno el suspender estas campañas derechistas, pues si así lo hiciera continuaría el movimiento de las derechas.

En otro suelto protesta de las sanciones impuestas a los jóvenes que interrumpieron la representación de la

obra de Pérez de Ayala estrenada en el Teatro Beatriz.

«ABC», en su número de hoy, protesta de la actitud de las izquierdas frente al mitin revisionista de Palencia.

En estos últimos meses se ha formado un vasto conglomerado de ideas políticas que es el ala de la derecha.

El Poder público debe marchar de acuerdo con esta evolución, y las izquierdas deben acostumbrarse a esta oposición, que era su misma oposición cuando las derechas eran Poder.

«Ahora» dice que a las derechas las ha cogido desprevenidas el cambio de régimen.

Añade que es preciso colaborar con la República todos aquellos que pertenezcan a las derechas del país.

En estos momentos debe actuarse directamente y la abstenición es una cobardía.

«El Liberal» se refiere al señor

Como les quieren las madres, se criaron los niños con...

MALFARINA
El alimento medicinal
PARA NIÑOS Y ESTOMACOS DELICADOS

Declaraciones de José Antonio Primo de Rivera.

Madrid.—Esta mañana visitamos en su domicilio a don José Antonio Primo de Rivera, después de haber sido puesto en libertad por el director general de Seguridad.

Dijo el señor Primo de Rivera que no tenía ninguna relación con el complot de que se hablaba y que ni siquiera conocía al beneficiado de la catedral que continúa detenido.

Añadió que desde la Dirección general de Seguridad había hablado por teléfono con el decano de los abogados señor Ossorio.

Dijo también que a las tres de la madrugada, cuando fue llevado a presencia del señor Galarza, se mostró extrañado de su detención, diciéndole que no sabía a que podía obedecer.

El señor Galarza le contestó que había sido detenido por haber sido acusado de haber instigado a los jóvenes que promovieron los incidentes en el Teatro Beatriz.

Esto lo negó de una manera terminante el señor Primo de Rivera, diciendo que aquella misma noche había estado conando en la Legación de México.

Terminó diciendo a los periodistas que tenía gran interés en que se hiciera saber que él no había tomado parte en ningún complot y que ni siquiera conocía a las personas que se dicen estar complicadas en el mismo.

Valencia II, mejora.

Madrid.—El estado del matador

Valencia II, continúa siendo gravísimo. Después de la operación que le fué practicada en el sanatorio de Villalín, se le produjeron hipo y vómitos, lo cual alarmó considerablemente a los doctores que le asisten.

Más tarde le han desaparecido estos y su estado es algo mejor dentro de su extrema gravedad.

Un hombre muerto en una riña.

Madrid.—Al borde de la acera de la calle de la Tabona de los Descalzas fué encontrado por el vigilante de día un individuo herido que fué trasladado a la casa de socorro próxima donde falleció a los pocos momentos de ingresar.

Se ha dado orden a la policía para que practique pesquisas a fin de poner en claro la muerte de este individuo.

Se sabe que en una taberna de la calle de Tetuán, donde se encontraba el sujeto fallecido, tuvo un altercado con otros, saliendo desafiados a la calle.

Una vez en ella el otro sacó un estilete con el que le dió una puñalada en el corazón, que es la que le ha producido la muerte.

Una vez personado el Juzgado en la Casa de Socorro, le fué encontrado en la ropa un carnet a nombre de Pedro Avilés, de 25 años, que vivía en el barrio de la Peregrina y una credencial de obrero del Ayuntamiento.

-Vega Trápaga-
MEDICO ESPECIALISTA
Piel y secretas
Mendez Núñez 7.º Teléfono 37 34

Detención de un abogado.

Madrid.—Por la comisaría de Buenavista ha sido detenido don José González Quevedo, que vive en la plaza de la República.

Se le acusa de que durante los alborotos de la representación de la obra de Pérez de Ayala en el teatro Beatriz, agredió al capitán de Seguridad don Agustín Cantón, que resultó con lesiones leves.

El señor González Quevedo negó ser el autor de la agresión diciendo que el capitán le ordenó abandonar el teatro por haber protestado la obra dando este motivo a un tumulto y a que se repartieran algunos puñetazos.

Agresión a un agente.

Madrid.—Ante el comisario jefe de Cuatro Caminos se presentó el agente Angel Frías, que había asistido como delegado a una reunión de obreros pintores y decoradores que se celebró en el sindicato de la calle de Amaniel.

Los obreros señalaron al agente a un grupo que impedía el acceso al local de los afiliados, amenazándoles incluso con pistolas.

El señor Frías se dirigió al grupo y entonces uno de los coaccionadores se adelantó, y empuñando una pistola dijo a la vez que hacia cuatro disparos:

—A mí, agentes no.
El agente hizo uso de su pistola y entonces el agresor volvió a disparar, dándole inmediatamente a la fuga con los demás que componían el grupo.

El individuo agresor se llama León Lamonedá, y es presidente de la Comisión de huelga al que acompañaban los demás elementos de dicho Comité.

Llegan a Méjico los restos de un torero.

Méjico. (Radio).—Millares de personas acudieron a recibir los restos del diestro Carmelo Pérez, fallecido en España.

Serán inhumados en la ciudad natal del infortunado torero.

Paúl Boncourt abandona el socialismo.

París. (Radio).—En los círculos políticos se ha dado la noticia de que el líder socialista, Paúl Boncourt, abandona el socialismo para pasar a ser presidente de Negocios Extranjeros.

En el ministerio del Trabajo.

Madrid.—El señor Largo Caballero recibió una representación de las Compañías de Seguros, para decirle que son ajenas completamente a la idea de socialización de ellas.

Eso—agregaron—puede ser una opinión particular, no de las Compañías.

Hablaron también con el ministro de la modificación de la ley de accidentes del trabajo, invitándole el señor Largo Caballero a que informen verbalmente o por escrito ante la comisión correspondiente sobre las bases de la misma, de que les dió una nota.

En el Ministerio de la Gobernación

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió al mediodía a los periodistas, comenzando su conversación diciendo que había recibido la visita del gobernador civil de Burgos señor Guillarte, que había ido a presentarle la dimisión del cargo en vista de que los periódicos habían censurado su gestión, achacando la responsabilidad de lo ocurrido en Burgos a las autoridades.

Es lamentable lo ocurrido—continió diciendo el ministro—porque de no haberse producido una avería en el coche del señor Guillarte, éste habría llegado a Burgos antes de que los sucesos se produjeran y seguramente no se hubieran dado.

Añadió que no había motivos para la dimisión de aquel gobernador que había prestado excelentes servicios resolviendo varios conflictos, y que seguramente de no haberse dado la circunstancia del accidente automovilístico, habría evitado también los lamentables sucesos desarrollados el día pasado.

Terminó diciendo que no admitía la dimisión del señor Guillarte, pues entendía que no eran suficientes los motivos de delicadeza en que la fundaba.

Ministerio de Comunicaciones.

Madrid.—El señor Martínez Barrios recibió a los periodistas a los que obsequió con motivo de celebrar su festividad onomástica.

Almacén de maderas

-LEO POLDO PARDO-
Calle de Castilla, 2

Les dijo que en breve llevará al Consejo de Ministros el proyecto de reforma del Cuerpo de Correos.

También me propuso presentar a la aprobación de mis compañeros propuestas de concesión de cruces de Isabel la Católica para los miembros del Congreso Postal Hispanoamericano que marchan muy satisfechos de su estancia en España y de la labor desarrollada por dicho Congreso.

Noticia de Barcelona.

Barcelona.—Ha sido detenido, ingresado en la cárcel incomunicado, Antonio Haro, señalado como cómplice e inductor del asalto al cine Avenida.

El detenido ha sido sometido a varios cargos.

En Masnou han entrado al trabajo los obreros de las fábricas de vidrios, dando por terminada la huelga que mantenían.

El capitán Julio Otero en Barcelona.

Barcelona.—Procedente de Palma de Mallorca ha llegado el capitán de administración de la Armada, don Julio Otero, que en un acto oficial al que asistía el ministro de Comunicaciones dió un viva al rey.

Se trasladó a Navitelles por orden del ministro de la Gobernación.

Maclá, conferencia.

Barcelona.—El gobernador civil no pudo recibir hoy a los periodistas, porque cuando éstos acudieron a su despacho dicha autoridad se encontraba conferenciando con el presidente de la Generalidad.

La entrevista duró largo rato.

Signe la normalidad en el puerto. Barcelona.—En el puerto continúan los trabajos normalmente.

Se produjo un pequeño incidente porque un obrero llamado Antonio Juan trató de coaccionar a los que trabajaban, amenazándoles con una navaja.

Fuó detenido.

Dos atracos.

Huesca.—Cuando regresaba de Bañastro el arquitecto municipal, señor Vicenti, al llegar al pueblo de Cieta mos observó la presencia de un poste atravesado en la carretera.

Al descender del vehículo fué atracado por tres enmascarados que se apoderaron de doscientas cincuenta pesetas que tenía en la cartera.

Otro individuo llamado Julián Juan fué asimismo atracado por dos enmascarados que le robaron cuarenta pesetas.

Pescador ahogado.

Bilbao.—A ocho millas de Lequeitio el vapor pesquero «Mercedes Alonso» de la matrícula de Avilés comenzó sus faenas de pesca.

Al lanzar la red al agua fué arrastrado por ésta el marinero de 18 años Juan Aguirre, pereciendo ahogado.

La huelga del puerto empeora.

Gijón.—La huelga del puerto tiende a empeorar. No se han registrado incidentes y se realizan gestiones para solucionar.

Jesuita a Roma.

Tarragona.—Para realizar estudios en el Observatorio del Vaticano ha sido llamado por la Santa Sede el Padre Puig, del Observatorio del Ebro.

Una interpelación de los radicales socialistas.

París. (Radio).—El partido radical socialista presentó al Gobierno una interpelación sobre la política exterior.

EL «CELTA»

GRAN BAR RESTAURANT
¿Queréis pasar un rato alegre, tomar buen café, manzanilla Argüeso, blanco La Nava, merendar y cenar económico?
Visitad el «CELTA» y quedaréis satisfechos!
Lo más típico en «tapas»
CUESTA DE LA ATALAYA, 13

La Bolsa de Londres.

Londres. (Radio).—Hoy se ha cotizado en la Bolsa los francos a 96 y el dólar a 3,37.

Telegrama de Briand.

Ginebra.—El señor Briand ha comunicado a los gobiernos chino y japonés la satisfacción que le ha producido la respuesta de ambos países a su telegrama de 6 del corriente.

El ministro de Negocios extranjeros de Francia ha recordado a los dos Gobiernos el compromiso de no perturbar la paz del mundo.

«LUCERO»

Compañía de Seguros contra incendios
Único representante en Santander:
JUAN JOSE MUNGUIA
g.º 21, 2.º Teléf. 23-30
Se da dinero en hipotecas
INUTIL CORREDORES
RETIRADA DE TROPAS

Tokio (Radio).

—El jefe de las fuerzas chinas, general Chanha, ha ordenado la retirada de sus tropas, para el abastecimiento de las mismas.

Petición al Gobierno.

Tarragona.—El Ayuntamiento ha solicitado del Gobierno se le conceda el edificio del cuartel de Caballería en vista de que no se ha cumplido la promesa de enviar a dicha capital, nueva guarnición.

EL TIEMPO

de invierno que se avocan aconseja a usted adquirir los soberbios calzados INCALABLES que presenta la acreditada zapatería

«El Dos de Mayo»

¿El Japón fuera de la ley?

Ginebra.—Se espera que el Consejo de la Sociedad de Naciones adopte en la reunión que celebrará en París el día 16 del actual tres importantes acuerdos sobre los siguientes extremos:

Primero.—Declaración solemne al mundo entero de que el Japón ha violado el convenio de la Sociedad de Naciones y el pacto Kellogg, poniendo la guerra fuera de la ley.

-Gran Kursal «LA TIERRUCA»-
Regiamundo Moré 7. Teléfono 35.33 Santander
Hoy grandioso éxito de la escultura viviente y maga santandercina
ROSITA DIAZ
Bailarina y canzonetista
Éxito enorme de **Bella MARUJITA** escultural bailarina
Grandioso éxito de la más afamada estrella del arte frívolo y primera en su género
Carmen Martín
Supertango de 11 de la noche en adelante 20 bailarinas de Salón
Sesiones de variedades desde las DIEZ en punto de la noche

Segundo.—Envío de una comisión investigadora a la Manchuria.

Tercero.—Adopción, como recurso final, de la presión económica contra el Japón.

¿Un futuro emperador de Manchuria?

Tientsin.—Durante los disturbios registrados durante el día de hoy en esta ciudad, y aprovechándose de la confusión reinante, se ha llevado a efecto una agresión contra el ex emperador de China, que se aloja en un hotel de lujo de esta ciudad.

Parece ser que las autoridades chinas sospechan que los autores de atentado frustrado a la persona del ex emperador sean agentes pagados por el pretendiente Suang, que se dice está en inteligencia con los japoneses para erigirse en emperador de Manchuria.

Toda una aldea será aprisionada

Ajaccio.—Las operaciones militares contra los bandidos se han iniciado en distintos puntos de la isla.

Los gendarmes han empezado practicar detenciones en masa de individuos a los que se supone en complicidad con los bandidos.

En vista del gran número de detenidos que se prevé caerán en poder de las fuerzas se ha habilitado un cárcel flotante un transporte de guerra.

Ocho camiones cargados de gendarmes provistos de ametralladoras custodiados por varios autos blindados han cercado la aldea de Palmeo cuartel general del bandido Bartolomé muerto el viernes.

Dada la desorientación de los gendarmes y el estrecho parentesco de los habitantes de Palmeo, se cree que serán detenidos casi todos ellos respetándose a algunas mujeres de edad avanzada, enfermas y niños menores de edad.

No hay nuevas proposiciones alemanas.

París.—El embajador francés en Berlín, M. Poncet, ha sido recibido por el presidente del Consejo, señor Laval, a que puso al corriente de las conversaciones tenidas con el conde Her Brunning sobre la cuestión de los créditos. Contrariamente a cuanto se había dicho, parece que M. Poncet es portador de ninguna nueva proposición por parte de Alemania.

El conflicto chino-japonés.

Pekín.—Comunican de Tien Tsi que continúa el fuego de fusilería.

Para evitar el encuentro directo de chinos y japoneses, se ha constituido una Policía internacional formada por tropas francesas, inglesas, italianas norteamericanas.

Desde la concesión japonesa se dispararon ocho cañonazos, cayendo proyectiles dentro del edificio del J.atura de Policía.

Se ha llegado a una tregua en las operaciones.

Sanghai.—Se ha declarado una epidemia de peste en Hounan y Chanste habiendo fallecido 15.000 personas.

Unas ciudades destruidas.

Tegucigalpa.—La ciudad de Masio ha quedado destruida por una tormenta. El número de víctimas es muy crecido.

Un obsequio peligroso.

Tientsin.—Un chino se ha presentado en el hotel donde reside el ex emperador para ofrecerle una magnífica cesta de flores.

En el interior de ella se descubrió una bomba que afortunadamente no hizo explosión.

La Policía intervino inmediatamente, pero no ha conseguido encontrar rastro del misterioso portador del obsequio.

CAFE CANTABRO
Hoy éxito de la
Atracción Walquirya
Compuesta de tres señoritas y dos caballeros
domingos y días festivos secciones de moda a las seis

ANIS DE LA ASTURIANA
REPRESENTANTE:
D. Gregorio Cisneros Mero, Floranes, «Villa Cisneros» Teléfono 10-62

«El Dos de Mayo»
de invierno que se avocan aconseja a usted adquirir los soberbios calzados INCALABLES que presenta la acreditada zapatería

Viernes
Ante
Los gran...
del resurgir...
demuestra...
en el asunto...
mado a ben...
La actio...
que se h...
reaccionar...
que t...
menos ce...
la partio...
consecu...
las albu...
Al «supa...
asunto», di...
hoj, que l...
paso de l...
usado los...
idénticas a...
el «enemig...
de la iz...
preparar a...
ofensiva a...
de desarroll...
con las inso...
Esto se l...
necesario e...
parte por es...
dir la mayor...
so mucho r...
con los proo...
no se presen...
procedimie...
quilidad de...
tra los eme...
Correspo...
partidos r...
formar un...
contra la r...
para esa fi...
vion en debe...
organizar el...
conservando...
ciliar estruc...
pista para...
funciones e...
conquista de...
no se trata...
más importa...
España, que...
República a...
caica y demo...

- Act...
De l...
Al acudir es...
oficial, no en...
rés. El secre...
nos manifest...
bían acudido...
algunas Cor...
El alcalde...
Junta de Ob...
Esta tarde d...
una reunión...
Puerto.
Lo del palac...
de la Magda...
El alcalde h...
manifestado...
por este asu...
rés de actual...
de la concesión...
Santander que...
las circunsta...
disponer de...
El turno pro...
Comg causó...
el nuevo turno...
reparto de trab...
brafo de esta...
vida de los tra...
por serdo anu...
turno de trab...
Del G...
En este cent...
secretario de...
los mos la pres...
El señor Diaz...
de impresio...
andanos los sig...
El conflicto de...
Este asunto d...
aba un mal asp...
ado, en virtud...
los resqueito...
trabajo.
La de Astille...
estisfectoria...
El estado de in...